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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2555/24.01.2026 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση,  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής  της  παράταξης  “ΠΑΣΟΚ  -  ΚΙΝΗΜΑ  ΑΛΛΑΓΗΣ“,  κ.  Αικατερίνη  Σπυριδάκη,  σας
γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, για
την ανάπτυξη του ιαματικού τουρισμού, μέσω της αξιοποίησης και ανάδειξης των φυσικών
ιαματικών πόρων της χώρας, με σκοπό τη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος και
την ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών. 

Προς τον σκοπό αυτό εφαρμόζει το κείμενο θεσμικό πλαίσιο (ν. 3498/2006), με το
οποίο ρυθμίζονται θέματα όπως οι χρήσεις των ιαματικών φυσικών πόρων, η διαδικασία
αναγνώρισης  και  αδειοδότησής  τους,  η  διαχείριση  και  παραχώρησή  τους  αλλά  και  ο
καθορισμός  ζωνών προστασίας  και  ειδικότερων μέτρων για κάθε ζώνη προστασίας.  Στο
πλαίσιο αυτό έχει προβεί στην αναγνώριση 86 φυσικών πόρων ως ιαματικών.

Εν προκειμένω, σε ό,τι αφορά τα λουτρά Θέρμης Θεσσαλονίκης θέτουμε υπόψη
σας  ότι  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  η  διαδικασία  αναγνώρισής  τους  και  εκκρεμεί  η  υποβολή
επικαιροποιημένου φακέλου δικαιολογητικών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθμ.
16665/2006 υπουργική απόφαση (Β΄ 1932),  προκειμένου να εξεταστεί  από την αρμόδια
Επιτροπή Προστασίας Ιαματικών Φυσικών Πόρων.

Επισημαίνεται  ότι  η  μέριμνα  για  την  κατάρτιση  επιχειρησιακού  σχεδίου
αξιοποίησης  των  λουτρών  Θέρμης  Θεσσαλονίκης  και  η  εξεύρεση  χρηματοδοτικού
εργαλείου για την ένταξη και υλοποίησή του αποτελεί ευθύνη του φορέα διαχείρισης του
ιαματικού φυσικού πόρου. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο του στόχου του
για  ενίσχυση  της  ανταγωνιστικότητας  του  τουριστικού  προϊόντος  μέσω  της  ανάδειξης
ειδικών  μορφών  τουρισμού,  υλοποιεί  μια  σειρά  έργων  αναβάθμισης  υποδομών  που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, μεταξύ των οποίων και
έργο  για  την  αναβάθμιση  ή  τη  δημιουργία  νέων εγκαταστάσεων  ιαματικού  τουρισμού,
κυρίως  σε  περιοχές  με  μειωμένη  τουριστική  κίνηση,  με  σκοπό  την  προσέλκυση
περισσότερων  επισκεπτών  από  το  εσωτερικό  και  το  εξωτερικό  και  την  ενίσχυση  των
τοπικών κοινωνιών και της απασχόλησης. 
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Στο πλαίσιο της σχετικής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή
αιτήσεων ενίσχυσης δεν υποβλήθηκε για τον εν λόγω φυσικό πόρο πρόταση επενδυτικού
σχεδίου, δεδομένου ότι δεν διαθέτει απόφαση αναγνώρισης, η οποία αποτελεί κριτήριο
επιλεξιμότητας.

Προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται από το Υπουργείο Τουρισμού στην
ανάπτυξη του τουρισμού υγείας και ευεξίας, αξίζει να σημειωθεί ότι, στο πλαίσιο του ίδιου
έργου, περιλαμβάνεται η εκπόνηση μελέτης για τη βιώσιμη ανάπτυξη του τουρισμού τρίτης
ηλικίας και του τουρισμού υγείας στο διεθνές περιβάλλον και στην Ελλάδα και η εκπόνηση
στρατηγικής  για  την  αξιοποίηση  των  Ιαματικών  Φυσικών  Πόρων.  Η  μελέτη  για  τη
στρατηγική  αξιοποίησης  των  Φυσικών  Ιαματικών  Πόρων  θα  ολοκληρωθεί  με  πρόταση
προτεραιοποίησης  του επενδυτικού  χαρτοφυλακίου  της  χώρας  στον  ιαματικό  τουρισμό,
βάσει  των  ευρημάτων  πρωτογενούς  και  δευτερογενούς  έρευνας,  καθώς  και  των
προβλέψεων  τουριστικής  ανάπτυξης  κάθε  περιοχής  στην  οποία  ευρίσκεται
ΙΦΠ/εγκατάσταση. 

Τέλος, προβλέπεται η δημιουργία εφαρμογής υποστήριξης του επισκέπτη/τουρίστα
σε θέματα ευεξίας, η οποία θα λειτουργεί ως ένας ολοκληρωμένος κόμβος πληροφόρησης
και  υπηρεσιών,  συμβάλλοντας  στην  ανάπτυξη  του  τουρισμού  υγείας  και  ευεξίας  με
βιώσιμο και αποτελεσματικό τρόπο. Αναμένεται να αποτελέσει εργαλείο για την ανάδειξη
των περιοχών της Ελλάδας, οι  οποίες προσφέρουν υπηρεσίες στον τουρισμό υγείας και
ευεξίας,  την  ενίσχυση  των  τοπικών  οικονομιών  και  τη  βελτίωση  της  εμπειρίας  των
επισκεπτών.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
-Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού
-ΕΥΠΑΤΕ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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